

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грег. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: ужгород Чарнецького ч. 3.

Письма приймають за лист франкованими.

Рукописи звертають на лист на окреме жадані і за вложенем сплати поштової.

Рекламації незначительні вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в бірці днівників Люд. Пльова і в ц. к. Староства на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року зр. 1.20 на чверть року „ — 60 місячно „ — 20 Поодиноке число 1 кр. З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року зр. 2.70 на чверть року зр. 1.35 місячно „ — 45 Поодиноке число 3 кр.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Причинок до характеристики москвофільської роботи.

Від одного з наших святих одержали ми письмо, в котрім розказаний цікавий і важний для характеристики роботи галицьких москвофілів епізод з життя питомців духовної семінарії, епізод, котрий годить ся зберегти для історії і для науки будучих поколінь. Автор письма так пише:

Читуючи в „Народ. Часописі“ характеристику москвофільської роботи, я пересвідчив ся, що ви слова неправди не написали. Коли бо пригадую собі часи, почавши від сімдесяти років, то нахожу, що ваша характеристика москвофільської роботи удалась вам як не може бути лучше. То-ж і я смиренний раб Божий мушу потакнути за вами, що москвофіли дійшли в підлоті до совершенства і для того були й суть „ужасни“ люди. Яко докаж того наводжу вам ось що:

Було то 1877 р. Дня 3 липня, коли питомці духовної семінарії вийшли рано о пів до семи в церкву, узріли розставлених по всіх коритарях урядників поліційних. Заки ще могли зрозуміти, о що розходить ся, прочитано їм, що якимсь 17 питомцям не вільно вертати під числа (нумеровані комнати в семінарії), але ждати, доки кожного не завуть до ревізії, котра має відбутися у кожного з прочитаних. Урядники шукали чогось по куфрах, столиках, пультах; переглядали книги, письма, нотатки; перевертали постіль, мадали по кишнях, — ну і на тім конець. Але правда, не конець, бо одного з ревідованих зазвали з собою в поліцію. Сей сарака покутував щось чи не рік за-

творив в темницю з ласки своїх товаришів, ваки дійшли до того, що він не винуватий. Навіть так він, як і прочі ревідовані святих і далеко ліпшими як всі „просвятители руссаго народа“.

Зревідовані бачили тогди, як много з прочі братії заявляло „великое удовольствие“, що всі Українці — скомпромітовані, та що тепер буде їм вже загибель, бо ж не задля чогось иншого була — казали — ревізія, як задля того, що „Україна“ (так звали питомці москвофіли питомців народовців) то самі соціялісти! Всі враз, почавши з гори аж в долину до послідного сторожа загреміли „Урра! Распяти їх!“ А не було ні одної людини, котра би була розважно поміркувала: Як то? Чи може бути, та чи мислиме, щоби люди, хотячі стати святих святих святих, могли належати до соціялістів і бути їх апостолами?

Ненависть не має границь! З того, бачите, зміркували зревідовані, що в ту справу любі товариші вмачали пальці і чого не могли доказати своїми напастями і скаргами до настоятелів на народовців, того гадали доказати підлою денунціяцією в поліцію, щоби відтак на підставі відбувшої ся ревізії можна було прогнати з семінарії всіх стоячих на перешкодї великорусскій ідеї! — Соціялісти між семінаристами! — задумало „Ужасно!“ Прогнати вон Україну! Ну, але за що? Чей же переведена ревізія не дає права засуджувати когось на вигнання. Коби то була розвага! Але де сліпа ненависть горло, там розваги нема.

З невеселыми думками, пригноблені, проскрибовані товаришами, братвою щиростію і любовію роз'їхали ся народовці домів. Не довго

ждали на засуд. Кождий уряд парохіяльний дотичного питомця дістав письмо від ректорату слідуючого змісту:

„Всесв. Митроп. Ординарият, рішенем от 17 юлія 1877 сюда ізданіям, приказал межи инними питомцями семінарії, котори не вважаючи на оголошені постановленія о становищу душпастирском і на високоє званіє, до которого в введенію духовном способает, стягнули на себе подоврініє мерсаго соціялізма і нигилизма до той степени, що подпали ревізії поліційной, також і питомця, слухателя Богословія N. N. по той причині на Семінарію виключити, понеже тим самим стался неаодобним (?) до стану духовного, которого задачею єсть царство Божє созидати, а царство злого разоряти. — Львів: 24 юлія 1877. — І. Слимаковскій, ректор“.

Але „чоловік стріляє а Бог справляє“. Проскрибовані постарали ся, де потреба о докази своєї невинности і мусіли бути назад прийняті до семінарії, на велике негодованє „кацапотвующих!“

Чи-ж, питаю ся, не підла і в наслідках не „ужасна“ робота для тільки молодих людей? Щастє, що ми в Австрії а не під покровом благочестивого білого Царя! а то-б опиняємь Бог знає де! Сего похвального, благородного і християньского чину доказали молоденькі панччі-аристократи в спілці з окацапілими панччами „хлопского сословія“. Варто би виписати їх імена, але нехай їм Бог пресить!

Як видите, се красний примір розвиваня ся промислу денунціаторского! Чи не мерзка, чи не диявольська, юдина робота? Чи то не готві апостоли безбожности і гріха, отже з Чер-

2)

## Золота нитка.

(Новеля з польского. — Елізи Оржешкової.)

(Дальше).

В тім отворили ся двері і до салюну війшов знавий мені трохи, молодий урядник з губернаторского чи якогось явшого бюро. Був то хореший хлопець, добре уложений, не багато образований, але за то мав великі потреби серця, бо его замітною прикметою було те, що заедно мусів бути залюблений, як не в якій пани то в панні. Ще надто убогий, щоби міг сжестити ся, складав жертви на престолах всіх красавиць Овгорода. Притім крім пань і паннів любив ще поезію і виначував ся рівно великою пам'яттю як і незвичайним даром до деклямації, а в розмові — красноріччю. Всі ті прикмети придбали ему серед пань високий степень поважаня і прихильности. То обявило ся й тепер, коли прихид Теофіля Сокирського зробив в самюю Оливських велике вражінє. Найбільше відбило ся оно на панні Олені, що впрочім пілком оправданє, бо погляд чорних очей Теофіля стрілив насамперед до неї, але і панна Михайлина видавала ся також немов аелектризована і відозвала ся так живо, що аж віявля лице відмолоділо, щоби зараз зачати грати в „баламута“, бо вже з гори можна знати,

хто буде сидіти в чипці. Однєко показало ся, що без Фельці невозможно ні грати в карти, ні пити кави. Цілий дїм з усіми своїми вигодами і приємностями був в єї неприсутности немов задеревігий. Отже знов родали ся накликуваня і наріканя.

— Де Фельця? Чого так довго сидить в місті?

Я скінчила свою розмову о інтересі з господарем дому, а если бим єї була навіть не скінчила, то удала би, що вже не маю вічого більше сказати, так дуже посоловіли его очі від борби з побідним сном і таке змучене було від того его лице. Спати хотіло ся ему страшенно, а однак не перестав бути чемним. Запрошував мене на каву, а мати, тітка, сестра і дочка повторили запросани; коли-ж я помімо того заявила, що рішучо відходжу, вимогли всі разом від мене обідянку, що бодай иншого дня, як найскорше, відвідаю їх знову. Відтак відпроводив мене пан Йосиф аж до дверей передної воннати, а коли старший его син подавав мені з чемним поспіхом окрите, то він, помімо своєї сонности, котра дуже утрудняла ему мову, уділяв мені рад і вказівок, що відносили ся до мого інтересу, а котрі свідчили як о правоті его характеру, так і о доброті серця.

Мешканє Оливських було на другім поверсі одної каменїці в місті. Спускаючи ся зі сходів, побачила я понизше себе на однім круті жінку, що недвижно стояла. Єї стать

впала мені в очі, а навіть трохи здивувала. То була жінка струнка, дуже складна, в темнім одїю і чорнім капелюсі, зпід которого видко було грубу косу, каштановатї барви з золотавим поліском. Стояла цілком нерухома, оперла ся ліктем о поруче сходів, подавала ся трохи наперед і сперда лице на домоню. Єї постава багато говорила. Вказувала на утому і задуму. Она так стояла і в той спосіб опирала ся на руці, що з єї лица бачила ся тільки часть білого чола і великі, темно-сині очі, прислонені на-пів спущеною повікою, та сумно, страшне сумно глядячі на долину. З разу не чула наближаючих ся до неї моїх кроків. Я й придивлялась їй хвилю цікаво. Хто она, я догадувала ся, бо в другій руці, опущеній безсилно, тримала досять великий, замкнений кошик, де були певне тіста до кави. Ось чому не вертала так довго і так не в пору бавила за домом. Але що прихопило єї тут і задержало? Змучене, домагуюче ся хвилюк спокою, чи відлява не даюча відогнати ся мрія, чи сильніша над єї сили хвиля жалю або борби? То всьо разом мазювало ся в поставі і виразі єї очей. Вкінці почула мої кроки, стрясла ся немов зі спу збуджена і побігла сходами так скоро, що перед моїми очима ледве майнув білий, ніжний бік єї лица.

Вийшовши на улицу, віддалилась я на кількасот кроків від мешканя Оливських, коли вже в далека пізнала ідучого напротив мене Адама Терницького. З далека навіть не пізнати





# ГАЛИЦЬКИЙ КРЕДИТОВИЙ БАНК

приймає вкладки на

# КНИЖОЧКИ

і опроцентує їх по

**4½% на рік.**

Льоси будови церкви на ювілей цїсарский по 1 зр.

Головна виграна | Тягнене вже в четвер.  
**вартости 30.000 зр.**

Льоси поручають:  
Сокаль і Лієн, Шелленберг і Крайзер.

Господарскі реєстри  
найліпші і найпрактичніші,  
які доси істнували видана  
Вп. гр Мечислава Дунин Бор-  
ковского в Мільшици можна  
набути у накладцїв

**Гер'ович і Бауер**  
Торговля паперу  
у Львові ул. Галицка ч. 16.

Цїна реєстру в справі для  
одного фільварку, горальні  
і ліса 2 зр. 76

**Готель Вікторія**  
Львів ул. Гетманьсна  
Комнати з постелю від 80 кр.  
на добу і більше.

Рестаурація в тїм самім го-  
телю у власнім аґрядї.  
Пиво лиш пільнянське по-  
ручає ласкавим виглядам  
**I. Войсе** 13  
власитель готелю рестаурацїї.

Бюро дневників і оголошень

# Д. ПЛЬОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

збонамент на всі дневники  
по цїнах ориґінальних.

Бюро оголошень і дневників

приймає

# ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цїнах ориґінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-y”  
може лише се бюро анонса приймати.

## Знаменитий солодкий гірський виноград

найліпший столовий мішаний 2-50  
найліпший мупкателевий лиш 3 ар.  
ва 5-кіловий коник поштової  
франко до кожної стації поштової  
ва побранам поштовим, або попе-  
редним надїсланем грошей. Поча-  
ток пересилки 15 серпня.

### Олекс. Адамович

власитель шкїлки цїнів винних  
і винницї в Neusatz an der Donau  
(Угорщина). 69

Увага. Інтересованї дістають на  
желанє каталоґ моєї шкїлки ма-  
ючий більше як 650 родів пля-  
хотних американських і пляхо-  
тних винних цїнів.

### Публичне банкане.

Виповняючи перший обовязок со-  
вістного купця, примїнивсь я до  
бажана Ви. Публики, переносючи  
мою Торговлю чаю в гамірної і  
ва-для електричної велївницї не-  
безпечної улицї Сикстускої до спо-  
кійного і пречудного пасажу Гавс-  
мана. Вдячний слуга

ИДИДОР ВОЛЬ. 59

## Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно :

пашір альбуміновий, целюидиновий, течї, шкла, хе-  
мікалія найдешевше купити можна впрост у заступ-  
ників фабрик найбільших

# ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

Найкращий, найздоровий и заразює  
пайдешевший додатокъ до кавы естъ

Єдино здоровий додатокъ до кавы для женъ,  
дїтей, надужихъ, лікарскы препоручена.

**КАТРАЙНЕРА**  
КНАЙПА-СОЛОДОВА-КАВА

Найкращий природний продуктъ  
въ цїлїхъ зернахъ. Фальшиванье  
черезъ довїсну виключена.

Достати можна всюды: ½ кїля 25кр.

Здоровья Силу  
„Катрайнеръ”  
Почетный Императоръ  
1891-1894  
8 Золотыхъ металей

Пересторога: Треба жадати и  
прїймати только ориґінальнїхъ  
пачки съ именемъ „Катрайнеръ”.